

# 东莞第三法院公开全院法官团队工作微信

**新快报讯 记者杨英杰报道** 想了解案件进展，法官的办公电话打不通怎么办？不方便到法院提交案件资料，能否通过网上或手机微信提交？

为最大程度地实现便民利民，促进审判执行工作高效开展，东莞第三法院日前结合“我为群众办实事”实践活动，通过立案大厅、官网、官方微信公众号等渠道，向社会公布全院审判执行团队工作微信，并在案件立案、审理阶段告知，借助微信沟通的便利性，进一步为群众打开“方便之门”。

东莞第三法院此前在官方网站上主动公示了各业务庭的审判执行团队微信号信息表，诉讼参与人只需扫码便可添加，并在立案大厅设立公告栏，告知可通过官方微信公众号查询添加法官团队工

作微信和具体操作步骤。

在诉讼过程中，该院也通过相关材料及时告知诉讼参与人法官团队的微信号信息。在立案阶段，法院立案人员向诉讼参与人送达《受理案件通知书》时，会附上“审执工作微信查询”说明，告知法官团队的微信号信息。在审理阶段，法院在送达给诉讼参与人的传票上，也会附有法官团队的微信二维码或微信号。案件办理过程中如发生法官团队变更的情况，原法官团队会在2个工作日内告知诉讼参与人新的团队微信号信息。

## 查询添加法官团队微信只需五步

东莞第三法院已开发微信小程序，并将审判执行工作微信查询功能挂接到官方微信公众号上。诉讼参与人只需以

下五步，便可查询添加法官团队微信：

- 1.关注微信公众号“东莞市第三人民法院”；
- 2.点击微信公众号下方“诉讼服务”菜单栏；
- 3.点击“审执工作微信查询”；
- 4.阅读指引内容并“同意”；
- 5.输入案件承办人姓名或通过案号查找承办人。

法官团队将会通过工作微信联络诉讼参与人，确认送达地址，通知到庭，开展线上调解、执行和解等，推送案件办理进度信息，对诉讼参与人的请求进行反馈，点对点微信电子送达相关文书等等。

诉讼参与人可联络法官团队查询案

件办理情况，反馈案件相关信息，提交财产线索等，并可在工作微信管理员同意的情况下，通过微信方式传输资料（法律要求以书面方式提交的材料，如原始证据或申请等，不得以微信途径提交；紧急信息应电话沟通或到庭提交）。

东莞第三法院副院长陈学坚介绍，该院于去年9月开始上线法官团队工作微信，目前已覆盖全院审判执行团队，并要求工作微信管理员在工作时间内收到诉讼参与人的微信信息后应及时回复，如无特殊情况不得迟于3个工作日回复，同时，公布投诉电话（0769-89808823），诉讼参与人可针对工作微信回复不及时、迟迟无反馈等情况进行电话投诉，该院将会跟进处理。

## 东莞首座有害垃圾分类收集点亮相



**新快报讯** 废旧纽扣电池、过期药品、废节能灯管、油漆桶、破碎的体温计等等，这些生活中的垃圾，都是严重污染环境的有害垃圾。由于缺乏分类意识，缺乏回收渠道，市民往往将这些物品随意丢弃，造成环境严重污染。日前，东莞第一个有害垃圾收集投放点在东城区投入使用，有害垃圾终于有了安全的收集点。

在进行垃圾分类收集的过程中，东莞市城管局发现危废垃圾的处理成为垃圾分类的难点。如锂电池、废旧节能灯泡、过期药品、装修涂料等化学药剂，因为收贮成本太高，普通回收站不敢也不愿意收这些有害垃圾。市民随意丢弃，很容易造成环境严重污染，危废垃圾也是造成环境污染的元凶。为解决垃圾分类中的难题，东莞市垃圾分类工

作领导小组办公室日前颁发了《2021年生活垃圾分类重点工作分解表》，要求东莞市各镇街（园区）在辖区内的村（社区）各设置一个有害垃圾投放收集点。

据《东莞市有害垃圾投放收集点建设指引》介绍，有害垃圾投放收集点不同于普通的分类桶或箱体。投放收集点应充分考虑有害垃圾的危害属性，符合防风、防雨、防晒、防泄、防腐、防渗、防火、防爆等“八防”要求。

东莞第一个有害垃圾投放收集点3月份就在东城社区启动建设，目前已经到了收尾阶段，该收集点占地面积约30平方米，配备投放窗口6个，市民投放垃圾后，还可以自动领取洗衣粉、洗衣液等生活物资奖励。据负责收集点建设的广东鑫平城市综合管理服务公司工程师介

绍，有害垃圾收集点专门设置了负压装置，确保有害气体就地处理，不外溢。收集点的每个垃圾桶都同时配备了两个满溢智能检测仪器，一旦发生满溢，系统将自动通知运维人员进行处理。该收集点最高可贮存1.44吨有害垃圾，并带有人脸识别摄像头，智能烟雾、火光、渗液探测仪器，完善的安防、监控系统，确保安全。

据《2021年生活垃圾分类重点工作分解表》规划，2021年东莞将建设600个有害垃圾投放收集点。为提高使用效率，引导市民进行有害垃圾分类，市民可通过手机扫码、人脸识别、智能IC卡等方式，按照屏幕提示的操作流程完成有害垃圾的精准投放。正确投放可获得积分奖励，从而兑换物质奖励，进一步提高市民的环保意识。（田晓霞）

## 降低发病率 专家提醒“亚健康”人群 及时干预

**新快报讯** 根据东莞市疾控中心的最新数据，2020年全市恶性肿瘤死亡率前五位依次是肺癌、肝癌、结直肠癌、乳腺癌、胃癌。东莞美年大健康每年为30多万人体检，结果显示，多项重大疾病的发病率逐年上升，并且不断趋于年轻化，亚健康人群的占比也是越来越大。

4月15日—21日是第27个全国肿瘤防治宣传周。为深入实施健康中国行动，让市民在家门前就能体验到全方位的健康管理服务，慈铭健康管理在近日正式开业，为市民提供一站式的健康管理服务。专家建议，亚健康问题需要有效控制以降低疾病的发病率，任由发展可能就要进医院“大修”了。

东莞美年大健康体检中心总经理王家红介绍，4家体检分院从2018年起每年接待的体检人数就在30万人以上。从体检报告统计的数据来看，多项重大疾病的发病率逐年上升，并且不断趋于年轻化，亚健康人群的占比也是越来越大。去年，东莞美年大健康检出116例的恶性肿瘤，全国每7分钟就确诊1例癌症，因心脑血管疾病猝死的案例大家也经常看到。

“关于亚健康问题，仅高尿酸一项，尿酸值在500以上的，去年我们在东莞就检出近1.8万人，高血糖、高血压、高血脂的检出率和国家公布的数比基本一致。”王家红说，亚健康问题，需要进行有效控制。为此，慈铭健康管理将以功能医学、中医学为主的综合解决方案，为不同人群提供医疗级专属健康管理服务。（田晓霞）

## 樟木头为困难家庭实现“民生微心愿”

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员蔡粤东报道** 记者从樟木头了解到，该镇今年配套605万元深入推进“民生大莞家”项目，1—4月共为21户困难家庭实现“民生微心愿”。

4月19日，樟木头公共服务办和樟新社区工作人员一行，回访获得“民生微心愿”2万元临时救助金的邹女士。邹女士女儿患病在身，医疗费用高企，家庭仅靠丈夫工作收入维持生活。

今年4月，邹女士在樟新社区工作

人员帮助下申请“民生微心愿”。经樟木头“微心愿”工作小组研究决定将此事纳入2021年“民生微心愿”项目，4月14日完成2万元救助资金发放，为其家庭缓解困境，此案从申请至办结仅用5个工作日。

据介绍，“民生大莞家”品牌项目是东莞市一项民生工程，包括“民生微实事”和“民生微心愿”两大类。2021年，樟木头配套“民生大莞家”项目资金605万元，其中微实事配套483万元，微心

愿配套122万元。2021年以来，“民生微心愿”支付12.2万元对21户困难家庭开展临时生活救助和医疗救助。

“群众可以通过政府12345热线‘莞家服务’微信公众号，或者樟木头公共服务办、各社区政府服务中心联系，然后申请民生大莞家、民生微心愿资金。”樟木头公共服务办副主任孙丽娟表示，“微心愿”主要是从满足群众个人的需求愿望出发，经过核实之后，解决群众难处，满足他们的心愿。

